



МИНИСТЕРСТВО ЮСТИЦИИ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Управление  
Министерства юстиции  
Российской Федерации  
по Республике Татарстан

Парижской Коммуны ул., д. 24, Казань, 420021  
Тел./факс (843) 292-20-47  
e-mail: ru16@minjust.ru

18. 10. 11. № 04-9372

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Начальнику  
Управления ЗАГС  
Кабинета Министров  
Республики Татарстан

Э.А. Зариповой

Уважаемая Эльмира Амировна!

Рассмотрев Ваше обращение по вопросу государственной регистрации перемены имени, Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Татарстан (далее – Управление) сообщает следующее.

В случае обращения в органы ЗАГС граждан, в свидетельствах о рождении которых допущены ошибки, связанные с применением букв «ё» в написании имен, фамилий (пример: «Алёна», «Артём», «Соловьёв») полагаем, что в таких случаях в соответствии с Федеральным законом от 15 ноября 1997 г. № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния» (далее – Федеральный закон) гражданин вправе обратиться с заявлением о внесении изменений или исправлений в актовую запись.

В случае если в органы ЗАГС обращаются граждане, в документах которых указаны разные имена, например в свидетельстве о рождении указано имя «Фатых», а в иных документах, полученных гражданином в течение жизни, указано «Фатах», то для приведения в соответствие с иными документами, полученными гражданином позже, необходимо внести изменения в записи актов гражданского состояния на основании решения суда.

В связи с изложенным полагаем, что заявления о перемене имени не должны оформляться при обращении граждан в органы ЗАГС в случаях, указанных выше, в целях приведения в соответствие документов, полученных гражданином в течение жизни.

Дополнительно сообщаем, что в письме Минюста СССР от 7 февраля 1977 г. "По вопросам перемены гражданами СССР фамилий, имен и отчеств", сообщается примерный перечень причин, которыми должны признаваться органами ЗАГС обоснованными для государственной регистрации перемены имени. В качестве таких причин указаны:

УЗАГС КМ РТ  
Вх.№ . 851  
«26» 10 2011г.

- а) неблагозвучность фамилии, имени, отчества;
- б) трудность произношения фамилии, имени, отчества;
- в) желание супруга носить общую с другим супругом фамилию, если при регистрации брака они остались на добрачных фамилиях;
- г) желание супруга вернуть добрачную фамилию, если об этом не было заявлено при расторжении брака;
- д) желание носить добрачную фамилию, одинаковую с детьми от первого брака, в тех случаях, когда брак не расторгается;
- е) желание носить добрачную фамилию, если супруг умер;
- ж) желание носить общую с детьми фамилию, если супруг умер, а заявитель (заявительница) был на добрачной фамилии;
- з) желание носить фамилию матери (отца), если отец (мать) не принимал участия в воспитании заявителя;
- и) желание носить фамилию отчима (мачехи), воспитавшего заявителя, или отчество по имени отчима, когда усыновление не может быть оформлено;
- к) желание носить фамилию деда, бабушки или другого лица, фактически воспитавшего заявителя, если родители не принимали участия в воспитании заявителя, а усыновление не может быть оформлено;
- л) желание носить отчество по имени лица, фактически воспитавшего заявителя, если отец не принимал участия в воспитании заявителя;
- м) желание носить фамилию и имя, соответствующие избранной заявителем национальности (при разных национальностях родителей).

Разумеется, данное письмо Минюста СССР не является актом законодательства об актах гражданского состояния, однако допустимо руководствоваться при рассмотрении заявления о перемене имени, так как письмо действует в части, не противоречащей Федеральному закону.

Временно исполняющий обязанности  
начальника Управления

О.В. Чиркова